



稳增长保态势 调结构促转型

我市连续5年被评为市县经济社会发展目标考核先进省辖市

本报讯(记者 段利梅 通讯员 刘国廷) 2015年,我市实现生产总值1333.64亿元,经济总量突破千亿元大关,站上了新的发展起点;“十二五”年均增长11.3%,增速在全省的位次由2010年的第15位,提升到2015年的第2位,连续4年位居全省前三。今年4月,我市再次被省政府评为市县经济社会发展目标考核先进省辖市,这已是我市连续5年获得该荣誉称号。

“十二五”以来,我市秉承科学发展,赶超发展理念,坚持“4321”发展战略和“1234”工作思路,围绕“二三五”赶超目标,突出新型城镇化、新型工业化“两轮”驱动,走“三化”协调、“四化”同步发展之路。尤其2015年以来,面对不断加大的经济下行压力,我市确立了“保持态势、创新优势、转型升级、赶超发展”总基调,推出了促进经济平稳健康发展30条、稳增长保态势27个重大专项等政策措施,有力保障了全市经济健康发展。

技术产业,先后培育出了主营业务收入超千亿元的化工产业集群和食品、家具、装备制造、羽绒及服饰、新材料、新能源等一批特色产业,产业规模和竞争优势进一步优化,三次产业比重由2010年的13.8:66.5:19.7调整优化为2015年的11.8:56.6:31.6。以现代物流、金融、信息服务、文化旅游、健康养老、电子商务及商贸服务为重点,大力发展服务业。2015年,全市服务业完成增加值421.65亿元,占生产总值的比重首次超过30%。“十二五”年均增长11%,服务业已成为新的经济增长点。

努力保障生产要素供应,优化企业发展环境,企业效益和财政收入稳定增长。2015年,全市一般公共预算收入完成78.99亿元,5年增长1.6倍,年均增速22.8%。其中2015年全市税收收入58.71亿元,同比增长7.1%,居全省第2位。

谋划推进了一大批事关濮阳未来发展的重大项目。丰利石化丙烯建成投产,晋豫鲁铁路通道、德商高速范县段、南林高速东延建成通车,文23战略储备库先导工程、豫能2×60万千瓦机组项目启动建设,郑濮济高铁、范台梁高速即将开工,濮阳发展基础日益坚实。5年来,我市累计完成固定资产投资4705亿元,是“十一五”的2.7倍。(下转第三版)



产业结构更合理。坚持工业强市战略,深入实施“131”工程,不断改造提升传统优势产业,积极培育战略新兴产业和高

全省海绵城市建设试点城市工作推进会在濮召开

本报讯(记者 张同乐 通讯员 张国栋) 8月24日至25日,全省海绵城市建设试点城市工作推进会在濮召开。省住建厅副厅长郭凤春,专家组组长、中国城市规划设计研究院水务与工程院分院副院长孔彦涛等领导专家,各试点城市海绵城市建设工作分管副市长出席会议。市委副书记阮金泉,副市长郭奎立,市城乡一体化示范区管委会主任宋伯迅出席会议或陪同考察。我市部分市直单位、各县区负责同志和相关技术人员列席会议。

省海绵城市建设试点城市。此次会议在濮召开,既是对过去成绩的肯定,又是对今后工作的鞭策,对推动濮阳海绵城市建设工作具有重要意义。濮阳将以此次会议为契机,认真梳理总结吸纳领导专家提出的意见和建议,学习借鉴其他试点城市先进经验,努力推动濮阳海绵城市建设再上新台阶。

就更好地推进全省海绵城市建设工作,郭凤春提出八点意见。一要加强组织领导,提高思想认识,明确目标责任,切实把各项工作落到实处;二要树立正确指导方针,始终秉持尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念,因地制宜开展海绵城市建设工作;三要依据专家点评进一步优化实施方案,统筹协调、加快推进,确保圆满完成各项任务;四要将海绵城市建设作为城市生态文明建设的重要内容,强化规划管控;五要坚持问题导向和目标导向,严格按照时间节点推进项目,做到早安排、早开工、早见效;六要加大财政投入,创新建设运营模式;七要完善政策保障,建立健全体制机制,加强地方立法和规章建设;八要加强宣传、营造氛围,让社会公众成为海绵城市建设的支持者和参与者。

会上,国家级海绵城市建设试点城市鹤壁市作经验介绍;8个省级海绵城市建设试点城市分别作工作汇报,与会专家针对各试点城市的汇报进行指导点评;省财政厅、省水利厅、金融机构代表作了发言。

会前,与会领导专家实地考察了我市部分海绵化建设和改造项目。



企业来到村里开招聘会 赵岳村村民“想啥来啥”

本报讯(记者 李世秀 通讯员 刘玉娜) 8月15日下午,在南乐县寺庄乡赵岳村村委会旁的集体土地上,该村党支部副书记赵建仓正在带领施工人员进行平整地面。“昨天晚上连夜运来的土方,一直忙到今天凌晨1点多。”赵建仓介绍,正在建设的是“精准扶贫就业基地”。建成后,能解决村里十几个人的就业问题,“今年脱贫不成问题”。

可是,啥样的岗位会设在这个小村庄啊?“这个不操心!不久前,县产业集聚区在这儿办了一场招聘会呢!”

据了解,赵岳村是南乐县产业集聚区定点帮扶的贫困村。该村现有人口1200人,耕地980多亩,依托土地脱贫难度较大。而在南乐县产业集聚区,已经入驻的100多家企业中,有很多是劳动密集型产业。针对这种情况,

在董民胜一个人身上。他应聘到河南省乌兰木伦食品有限公司,不仅签订了劳动合同,月工资达到了4000元。

“招聘会后,陆续入职了35名新员工,充实了公司的力量。”南乐凯嘉工艺品有限公司总经理唐楠楠告诉记者,公司正参与筹备3个“精准扶贫就业基地”,每个基地用工在45人左右。据了解,该公司是一家专生产高档棒球帽、时装帽、嘻哈帽及各种布帽的企业,现有职工300余人,其中有55人来自贫困家庭。唐楠楠表示,公司已经与世界知名运动品牌“耐克”达成合作协议。“等‘耐克’的订单一来,将有更多的就业岗位提供给贫困群众。”

记者从南乐县扶贫办了解到,该县共规划了60个“精准扶贫就业基地”,8月底前将全部完工。

赵岳村共有14户贫困户,董民胜就是其中之一。他今年50岁,爱人身体不好,还有个女儿上大学。一家人的重担全部落



科技金融助力濮阳创新发展系列活动明起举行

本报讯(记者 段利梅) 8月27日至28日,科技金融助力濮阳创新发展系列活动将在我市举办。届时,来自省内外外的80余名嘉宾将共同为濮阳的科技金融发展出谋划策,并进行项目签约。

在两天活动期间,与会嘉宾将参观市城乡一体化示范区、“八部四尚书”牌坊、古十字街区、东北庄杂技生态产业园、蓝色畅想园、沃森科技等地方,简单了解我市的

历史文化、优美景观、特色科技、高科技企业等。在28日举行的科技金融助力濮阳创新发展研讨会上,中原资产管理股份有限公司董事长郭鸿勋、西部证券股份有限公司总裁祝健、奥马电器有限公司董事长赵国栋等5人,将围绕科技金融如何助力濮阳实现创新发展。在项目签约仪式上,市政府将与广东美涂士、湖南湘银等8家企业签订框架协议。



上半年全市累计实现电子商务交易额一百二十亿元

本报讯(记者 王金勇 通讯员 郭海滨) 8月24日,记者从市商务局获悉,今年上半年,全市累计实现电子商务交易额120亿元,同比增长23%,其中网络零售额约15亿元,占社会消费品零售总额的6%。这组数字表明,电子商务产业已成为我市经济发展的新支点。

高起点规划布局。近年来,我市各级党委、政府高度重视电子商务发展,将其作为战略性新兴产业,摆上重要议事日程。2015年,我市先后出台了《濮阳市人民政府关于加快电子商务发展的实施意见》和《濮阳市支持电子商务发展暂行办法》,成立了市电子商务工作领导小组,在市商务局设立了电子商务办公室,完善了领导体制和推进力量。各县区也都成立了电商工作领导小组,出台了支持电子商务发展的意见或办法,夯实了电商发展基础。

特别是精准扶贫工作开展以来,为推进电子商务与精准扶贫融合发展,我市还出台了《濮阳市农村电商扶贫支持办法(试行)》。按照此项规定,从今年到2019年,市财政每年安排电商扶贫专项资金1000万元,濮阳县、范县、台前县各安排600万元,清丰县、南乐县、开发区各安排500万元,用于扶持贫困地区电商公共服务平台、物流配送网络、农产品品牌化等方面建设,助力扶贫攻坚和农村电商工作发展。

按照“政府引导、企业主导、社会参与、市场运作”的原则,我市通过整合政府和企业的资源优势,互联互通、互利共赢,发挥政府引导作用,推动电商园建设,吸引上下游企业入驻聚集,为实现电子商务产业集聚提供了有效载体。目前,位于开发区的河南濮阳电子商务产业园,以及华龙区、台前县、濮阳县、清丰县电子商务产业园正在加快建设步伐,已吸引了200余家电子商务企业和配套服务企业入驻,进一步强化了产业发展载体支撑作用。

为提高我市传统企业电子商务应用水平、加快转型发展,我市外引内扶,坚持“外部引进”和“本土培育”两条腿走路,相继与阿里巴巴、苏宁云商、京东等知名电商洽谈对接,并签订合作协议,成功引导红磨坊、绿宇泡棉等传统企业“触电”,为实现转型升级提供了重要支撑。

此外,我市还着眼于增强企业竞争新优势,扎实开展省级电子商务示范企业创建工作,并出台了市级电子商务示范企业创建规范。目前,我市曹曹到电子商务有限公司成功被省商务厅认定为省级电子商务示范企业,桃园建民、龙丰实业等18家电商企业被认定为市级示范电商企业。

锐意进取 探索创新 大力推进各项改革工作

濮阳市发展和改革委员会党组书记、主任 张相坤

面对新常态、新形势、新任务、新要求,市发展改革委深入贯彻中央、省委和市委的决策部署,精准发力、持续攻坚,大力推进简政放权、投融资体制改革等方面重点改革工作,取得明显成效。

进一步简政放权,提高行政审批效率。按照“能放则放、应放尽放、放则真放”的原则,全面下放审批权限,将我委原有的12项行政审批事项合并为4项,省发展改革委下放的21项行政审批事项,取消6项、下放县区2项,其他13项保留事项合并为5项,企业项目备案全部下放县区;对保留的审批事项,优化前置条件、公布审批清单、简化服务流程,除法律法规特别规定外,将办结时限一律压缩至5个工作日内;将

投资项目的审批、核准、备案事项全部纳入投资项目在线审批监管平台,实行网上受理、办理、监管“一条龙”服务,有效地改进公共服务,提升工作效率。

多措并举促投资,深入推进投融资体制改革。大力打造多元化、多层次融资体系,积极整合国有企业股权资产,市属房产、市属廉租房、文化宫在建工程和已竣工水库等资产,组建市投资集团,通过发行停车场专项债券、再保理融资、设立产业发展基金等方式,上半年共实现融资42.32亿元,用于各类重点项目建设;努力加大专项建设基金争取力度,紧紧围绕交通能源基础设施、城市配套设施、农业农村、生态环境保护修复、社会事业等重点领域项目。(下转第三版)

全面深化改革大家谈